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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas e quinze 

minutos, estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão 

foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook 

e no YouTube. Eu Laiz Suênia, Primeira Secretária em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, Gorette 

Cavalcanti, Célio Scipião, Laíz Suênia, Albanes Fiúza, Sílvia Reis, Nego Bom, Sabryna 

Rocha, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. Ausência da Vereadora 

Natália Lima justificada pela Presidente. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção 

de Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, EM BLOCO, 

a Ata da 19ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura em 29 de agosto de 

2023, a Ata da 06ª Sessão Solene da 03ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura em 04 de setembro 

de 2023, a Ata da 07ª Sessão Solene da 03ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura em 05 de 

setembro de 2023 e a 20ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura em 29 de 

agosto de 2023.  LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: Foi protocolado pelo Vereador Ivanildo 

Lima, uma indicação a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Pindoretama que encaminhe ao 

Poder Executivo cópias dessa indicação para que envie Projeto de Lei visando a regularização dos 

Técnicos de Enfermagem no Município. Em seguida, foi protocolado pela Vereadora Gorette 

Cavalcanti um Projeto de Lei que trouxe em sua ementa “Dispõe sobre a nomeação da Unidade 

Básica de Saúde da Caponga Funda, no Município de Pindoretama/CE, José Vieira da Costa, e da 

outras providências”. E por fim foi protocolado pela Vereadora Laíz Suênia uma indicação para 

que o Poder Executivo Municipal através da Secretaria de Saúde, a criação de uma Clínica 

Odontológica Móvel para atendimentos itinerantes nas Comunidades do Município de 

Pindoretama/CE. ORDEM DO DIA: Sem matérias pautadas para deliberação. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Os vereadores se manifestaram sobre diferentes temas pertinentes à comunidade 

local. A seguir, seguem os principais pontos abordados por cada um dos representantes: 

Vereadora Sílvia Reis: Desejou boas-vindas ao Vereador Nego Bom, em seguida, fez uma citação 

de um livro que dizia o seguinte “em Verona os espaços públicos são perigosos e instáveis, lá 

homens se pavoneiam, empurrão mulheres contra as paredes, assediam com provocações, lá 

disputas explodem desafios são lançados aos berros, espadas retine nas lutas de rua”; Essa reflexão 

foi compartilhada por ela como uma maneira de expressar sua preocupação de que, durante o 

desempenho de suas responsabilidades de fiscalização, encontrou situações de desrespeito nos 

órgãos da Secretaria de Saúde do Município. Ela mencionou a falta de informações referentes a 

pagamentos, a folha de pagamento e ao estoque de medicamentos do instituto contratado pela 

Prefeitura. Além disso, demonstrou empatia com os técnicos de enfermagem em relação ao 

pagamento do piso salarial da categoria. Vereador Nego Bom: Expressou sua gratidão a Deus e 
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ao povo de Pindoretama, bem como à Presidência da Câmara e aos colegas vereadores. 

Compartilhou com todos sua alegria ao retornar ao seu mandato com o propósito de trabalhar em 

prol da melhoria da vida dos cidadãos de Pindoretama, desempenhando seu papel de vereador para 

auxiliar a população e, especialmente, seu povo cigano. Destacou que uma mentira, quando 

repetida muitas vezes, permanece sendo uma mentira, mas acredita que, com a justiça de Deus, a 

verdade será revelada, e sua inocência será comprovada em breve. Agradeceu a todos que oraram 

por ele e por sua família, reconhecendo o apoio especial que recebeu de sua esposa e filha, bem 

como a ajuda de outras pessoas que foram fundamentais. Encerrou sua fala fazendo 

agradecimentos e cumprimentos aos presentes e aos que acompanharam pelas redes sociais. 

Vereadora Sabryna Rocha: Extendendo as boas-vindas ao Vereador Nego Bom, ela passou a 

enfatizar um padrão de situações que considerou intimidadoras, enfatizando que, de forma alguma, 

desrespeitou qualquer funcionário público. Ela mencionou as dificuldades que enfrentou ao buscar 

informações do instituto de saúde que presta serviços no Município. Além disso, ressaltou a 

necessidade de o Executivo implementar a Lei Municipal que exige a identificação dos veículos 

oficiais da Prefeitura. Essa lei, vale lembrar, foi proposta pelo atual gestor quando ele era vereador. 

Vereadora Laíz Suênia: Extendeu as boas-vindas ao Vereador Nego Bom, em seguida, defendeu 

a propositura que apresentou onde indicou ao Executivo Municipal a criação de uma Clínica 

Odontológica Móvel para atendimentos itinerantes nas Comunidades do Município de 

Pindoretama/CE, justificando que muitas comunidades, especialmente aquelas em situação de 

vulnerabilidade social, enfrentam dificuldades significativas no acesso a cuidados odontológicos. 

A falta de acesso a serviços de saúde bucal adequados pode levar a sérios problemas de saúde, 

incluindo dor, infecções e complicações sistêmicas. A Clínica Odontológica Móvel visa atender a 

essas necessidades de forma eficaz, levando serviços odontológicos diretamente às comunidades 

que mais precisam. Além disso, a Unidade poderá ofertar serviços nas atividades itinerantes da 

Secretaria Municipal de Saúde em Projetos e (ou) Campanhas. Vereador Célio Scipião: Iniciou 

seu discurso enfatizando a posição do parlamentar como fiscalizador da administração pública, 

destacando a importância da coerência e do cumprimento das normas legais. Comentou sobre a 

responsabilidade que os aspirantes à cadeira do executivo municipal devem ter, considerando a 

magnitude das responsabilidades envolvidas. Em seguida, parabenizou o Executivo pelas obras 

realizadas no conjunto habitacional e, de modo especial, pela revitalização da praça local. Além 

disso, elogiou o Executivo pelo envio do Projeto de Lei que regulamentou o piso salarial da 

enfermagem. Reiterou uma indicação de sua autoria, que solicitava a pavimentação do trecho que 

conecta a CE-040 em Mangueiral até a CE-350 em Capim de Roça. Por fim, expressou sua 

satisfação com a reconstrução da Escola Francisco Holanda Costa. A Presidente convidou os 

vereadores a acompanharem, juntamente com o engenheiro responsável, uma visitação guiada as 

obras da Escola Municipal Francisco Holanda Costa na manhã do dia 20 de setembro, atendendo 

ao convite do Secretário Municipal de Educação, Paulo Sérgio. Vereador Albanes Fiuza: 

Parabenizou e estendeu as boas-vindas ao Vereador Nego Bom. Ressaltou a importância de fazer 

escolhas criteriosas de deputados estaduais e federais para promover melhorias no Município. 

Destacou a eficaz atuação política da atual gestão municipal, especialmente em relação à 
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reconstrução de escolas essenciais, pavimentação de diversas vias, revitalização de praças e 

aprimoramento da creche Pro Infância, entre outras obras significativas. Reconheceu as 

dificuldades existentes, mas elogiou o que foi realizado até o momento, expressando confiança no 

trabalho tanto do Executivo quanto dos parlamentares. Vereador Ivanildo Lima: ausente neste 

momento por motivo justificado à Presidente. Vereador Cleuson da Cocota: Desejou uma 

calorosa recepção ao Vereador Nego Bom e frisou que, embora não seja o líder do governo, 

considera-se o líder do povo, exercendo seu papel de fiscalização com dedicação. Expressou 

solidariedade aos funcionários da CAF e do Hospital, ressaltando a importância de respeitar os 

servidores públicos. Comentou sobre o compromisso do atual gestor em efetivar o pagamento do 

piso salarial da enfermagem como forma de reconhecimento aos profissionais da área. Relatou 

uma visita que fez ao hospital municipal, onde constatou que havia disponibilidade de diversos 

insumos e medicamentos. Por fim, parabenizou pelo recebimento de emenda parlamentar 

destinada à criação de novas turmas na educação infantil. Vereadora Adriana do Mansueto: 

Apresentou um áudio de uma mãe que enfrentou dificuldades para receber atendimento de saúde. 

Comentou que achou curioso o montante licitado para a prestação de serviços de locação de 

veículos para as secretarias municipais. Destacou os valores que a empresa recebeu e o valor 

repassado aos proprietários dos veículos. Cobrou a implementação da lei de autoria do atual gestor, 

quando este era vereador, que prevê a identificação dos veículos oficiais em serviço do Município. 

Ressaltou suas dúvidas em relação ao montante recebido pela empresa e o pagamento efetuado 

aos proprietários dos veículos locados pelo Município. Em seguida, a Presidente Gorette expressou 

sua alegria e contentamento ao saber que os valores retroativos serão pagos aos profissionais que 

recebem o piso salarial da enfermagem. Comentou sobre suas reuniões com diversos funcionários 

e autoridades para discutir assuntos relacionados a esse tema, destacando a importância do 

reconhecimento e valorização da enfermagem. Colocou-se à disposição para auxiliar na resolução 

de questões relacionadas a esse assunto. Além disso, mencionou sua participação na aula inaugural 

do programa "Criando Oportunidades" e "Primeiro Passo", que beneficia jovens bolsistas. 

ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no 

Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez 

os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezoito horas e vinte e quatro minutos 

e eu, Laíz Suênia, Primeira Secretária, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do 

Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela 

Primeira Secretária e demais Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 
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FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
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LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  
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